
2023年幼儿洗手教案活动延伸 幼儿园小
班洗手教案(优秀9篇)

初一教案的编写应遵循教学大纲和教材要求，同时注重培养
学生的综合素养和能力。小编整理了一些精选的高中教案，
希望能够为教师们提供一些有益的经验和方法。

幼儿洗手教案活动延伸篇一

1.掌握正确的洗手方法。

2.养成良好的生活卫生习惯。

3.教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

4.培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

活动准备

1,洗手程序图卡。

2,视频短片洗手的正确程序(《快乐小天地》电子书)。

3,轻快的音乐。如《洗手歌》。清洁宝宝贴画

活动过程

1.出示洗手程序图卡，或播放《洗手的正确程序》视频短片，
和幼儿共同描述并练习洗手的正确方法。

2.将洗手程序图卡打乱，请小组长协助老师将图卡排好。

3.其他幼儿做出在活动2设计的动作，感谢小组长。



4.播放轻快的《洗手歌》音乐，幼儿随着音乐模仿图卡的步
骤洗手。

5.小组长带领小朋友到卫生间洗手，老师加以引导。

6.洗完手后，小组长检查小朋友的手是否干净，并发给小贴
画作奖励。

活动反思

通过亲身体验调动孩子的积极性，让幼儿在一种轻松、自如
的环境中来感知活动的乐趣，在整节活动中，以帮助幼儿学
会正确洗手为主线，培养幼儿建立初步的健康行为为目标，
教育幼儿养成良好的生活卫生习惯，逐步提高幼儿的生活自
理能力。

幼儿洗手教案活动延伸篇二

【活动目标】

1、感受歌曲欢快的节奏，能大胆用动作、乐器表现歌曲内容。

2、激发爱妈妈、爱劳动的情感，体验亲子活动的快乐。

【活动准备】

手绢若干、音乐《洗手绢》、播放器、各种乐器。

【活动过程】

一、播放《洗手绢》歌曲，请幼儿与妈妈合作表演各种动作
进入活动室。

引导语：小朋友们，今天我们和妈妈一起做游戏，开心吗？



二、分组讨论，感受歌曲旋律。

分组讨论：平时妈妈在家里都做些什么事？

请幼儿边听歌曲边按节奏给妈妈捶捶背、揉揉肩。

三、引导妈妈教幼儿洗手绢。

请妈妈出示手绢，引导幼儿学习洗手绢的方法：脏的地方用
力搓，不太脏的地方轻轻搓。

四、引导妈妈和幼儿为歌曲创作新动作并表演。

引导语：我们听到比较快、节奏感比较强的音乐时，（屈老
师 ）还可以用什么不同的动作洗手绢呢？请妈妈和幼儿一起
试试看。

五、引导幼儿和妈妈一起，边听音乐边尝试用乐器为音乐伴
奏。

六、鼓励幼儿和妈妈一起跳舞，表现快乐的心情。

引导语：今天小朋友学会了洗手绢，你们高兴吗？谢谢亲爱
的妈妈！让我们和妈妈跳个快乐的舞，一起抱一抱吧！

幼儿洗手教案活动延伸篇三

1.了解不洗手的危害

2.学念洗手儿歌，掌握正确的洗手方法

3.积极参与活动，敢于表达自己的想法

物质准备：课件洗手儿歌



经验准备：幼儿自己有洗手的经历

教师一边念儿歌一边示范

什么时候需要洗手呢（饭前饭后便后打喷嚏后玩玩具后等）

怎样知道小手洗干净了没？（闻一闻摸一摸看一看）

洗手舞蹈

幼儿洗手教案活动延伸篇四

1、巩固学习《弟子规》中“晨必盥……辄净手”。

2、知道饭前便后要洗手，养成良好的卫生习惯。

3、掌握正确的洗手方法。

与活动内容相关的ppt、七步洗手图片等系列操作材料。

1、复习已学《弟子规》。

“宝贝们，今天呀我们班来了一位熟悉的小伙伴，他是谁呢？
我们请他出来好不好？”（出示多多图片）

“多多想听我们小朋友诵读一段《弟子规》，但他呀想请小
朋友们用三拍子的节奏来诵读，你们想诵读哪一段给多多
听？”

好!我们就按照多多的要求边打节奏边诵读吧！

（师幼边打节奏，边诵读）

“多多说我们小朋友表现的`真棒，送给你们一个大大的赞，
我们也来为自己鼓鼓掌。”



2、播放《弟子规》“晨必盥……辄净手”，巩固复习经典原
文。

“多多呀看我们小朋友诵读的这么好，他也想和我们比比，
他也诵读了一段《弟子规》，我们来听一听。”

（1）播放《弟子规》“晨必盥……辄净手”。

（2）用不同的方法帮助幼儿巩固复习“晨必盥……辄净手”。

3、欣赏知行合一小故事知行合一小故事《勤洗手讲卫生》。

“今天呀多多不但想和我们小朋友比比背诵《弟子规》，他
呀还想给我们小朋友讲个故事呢，我们一起来看看好不
好？”

（1）观看故事，提问：

故事中发生了什么事？为什么要洗手呢？哪除了吃饭之前要
洗手还有什么时候也要洗手呢？

（2）提出操作要求

讲解操作方法：小组合作，共同制作洗手步骤图。

幼儿观看洗手步骤图检查制作的步骤图是否正确。

4、情境结束。

笃笃笃敲门声：谁来了？

“呀，小班老师来邀请我们啦，我们带着制作好的洗手步骤
图，到小班去做客好不好?”



幼儿洗手教案活动延伸篇五

我们周围的环境存在着许多看不见的细菌、寄生虫卵，幼儿
好奇的天性使他们去到哪里都想摸摸、玩玩，小手也在不知
不觉中沾上细菌等微生物。如果不注意洗手，幼儿极易将病
菌带入口中。在小班幼儿中开展学习洗手的活动，可以帮助
幼儿初步掌握洗手的基本方法，养成良好的生活、卫生习惯。

1、尝试使用正确的方法洗手。

2、初步了解洗手的重要性，知道吃东西之前要洗手。

3、愿意使用正确的方法洗手，养成良好的生活、卫生习惯。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、初步了解健康的小常识。

重点：学习正确的洗手方法。

难点：掌握正确的洗手方法。

视频、ppt、2个桶、2个大盆、15条毛巾、水果、《洗手歌》、
洗手液4瓶。

（一）故事导入，引出问题。

（二）学习洗手的方法。

1、观看视频，初步感知正确的洗手方法。

2、通过ppt学习正确的的洗手方法，老师引导幼儿一起按
照ppt上的步骤图练习。



3、幼儿自己根据步骤图，练习洗手的方法，巩固学习内容。

（三）创设情境，练习洗手。

1、教师出示水果盘，激发幼儿洗手的主动性。

2、幼儿分成两组，通过实践练习正确的洗手方法，教师关注
幼儿并给予指导，提醒幼儿使用正确的方法洗手。

（四）活动小结，分享水果。

小结：手上容易沾上细菌，在吃东西之前我们用刚才的方法
洗手，就可以让我们变得健健康康。

幼儿洗手教案活动延伸篇六

1、了解洗手的重要性，学习正确洗手的方法。

2、能有节奏、并手口一致地念儿歌、点图片。

3、乐意参加棋类游戏《我爱洗手》，养成认真洗手的好习惯。

【活动准备】

幼儿用《我爱洗手》棋谱8张(图片附后)，贴好小动物图片的
棋子16个。

【活动过程】

一、了解洗手的重要性，知道吃东西前、上厕所后和手脏时
要洗手。

今天老师带来了什么？吃糖果前要干什么？为什么要洗手？
什么时候要洗手？



二、学习洗手的方法。

1、分享、交流洗手的方法。

小朋友每天都洗手，谁来说说你是怎样洗手的？(根据幼儿讲
述出示洗手动作图片)

2、重点学习“手指交叉搓一搓”。

(1)小朋友的手心、手背、手指都洗干净了。听，细菌说话
了(教师变换语调讲述)：“我是细菌，我现在就藏在你们的
手指缝里，一会儿你们吃东西的时候，我就跑到你们的肚子
里去了。”

(2)还有细菌藏在我们的手指缝里，怎么办呢？(引导幼儿说
出把它们赶走)用什么办法把它们赶走？(搓一搓)怎么
搓？(手指交叉)我们一起来练练。

(3)(教师再次变换语调学细菌讲述)“小朋友太厉害了，我只
好逃走了。”

3、按洗手的顺序将图片排序。

(1)细菌逃走了，我们胜利了。这么多洗手的动作，我们应该
先做哪一个呢？和旁边的小朋友讨论讨论。

(2)谁来说给大家听听？我们把洗手的方法连起来说一
说。(引导幼儿有节奏地有节奏地、以儿歌的形式，讲述洗手
的方法。)

(3)还有其他意见吗？你们会把这套图片排到棋谱的路径里吗？
(两套图片请小朋友排列到两条路径中。)

(4)跟着音乐做一做洗手操。



把棋谱上的动作连起来就是一套洗手操，我们一起跟着音乐
来练练洗手的动作。(音乐中动作的提示语也是以儿歌的形式
讲述)

三、通过在棋谱上逛棋，巩固洗手的方法。

1、今天，小动物也来到了我们小(2)班，看看他们是谁？(小
兔、小鸭、小狗)跟他们问个好。

客人来了，我们怎么招待他们呢？(请他们吃糖果)

2、吃糖果前要洗手，小朋友已经学会洗手了，小动物还不会
洗手呢，怎么办呢？我们从打开龙头开始，一格一格教他们
学动作。许多小朋友是第一次做小老师，我们先来练练做小
老师的本领。小兔子我们来学本领吧。(老师示范一格一格逛
棋，小朋友和老师一起讲述棋谱内容。)

3、小狗、小鸭也来学本领了，谁来教？(请两个小朋友练习)

4、小朋友，还有一些小动物也在等着学洗手呢，快去帮帮他
们吧。

幼儿洗手教案活动延伸篇七

1、知道洗手的重要性，可以有效预防疾病。

2、了解七步洗手法的步骤，并依据七步洗手法正确洗手。

3、在轻松愉悦的氛围中感受洗手的快乐。

（上述目标可根据幼儿大、中、小班年龄不同制定）

1、导入：



小朋友，我们的两只手每天要做很多事情，比如吃饭、穿衣
服、写字、画画、还可以玩很多玩具，我们的小手很能干。
可是，有时，我们会去很多公共场所，比如说医院、游乐场
等，所以我们的双手上会沾满许多看不见的“脏东西”—细
菌、病毒。如果手不干净，就会把这些脏东西吃到嘴里，使
人生病，为了防止病从口入，我们就要养成勤洗手的好习惯，
正确的洗手方法可以有效的预防传染病，防止病从口入。

2、授新

a、展示图片（七步洗手法图）讲解要求：使用流动水，使双
手充分浸湿，用适量肥皂或皂液，均匀涂抹至整个手掌、手
背、手指和指缝，认真揉搓双手，保持泡沫停留6秒钟。

b、逐一展示步骤，边听、边看、随视频做出洗手的动作。

c、学习《洗手歌》，帮助幼儿更快记住七步洗手法，教师有
有节奏的读一遍儿歌，边读边做动作，之后带着幼儿一起学
习儿歌。

3、回顾观看七步洗手法全部过程，加深幼儿记忆。

4、延伸活动

在日常的生活活动中，小朋友要正确运用七步洗手法进行洗
手。

幼儿洗手教案活动延伸篇八

活动目的：

1、通过听故事，了解洗手的重要性。

2、知道洗手的正确方法，养成讲卫生的好习惯。



活动准备：

1、故事《巧虎生病了》

2、巧虎的头饰

3、洗手的顺序图

活动过程：

一、创设情景，激发幼儿兴趣

1、出示图片：你们看这是谁呀？(巧虎)

巧虎在干嘛(做运动)

二、听故事《巧虎生病了》

1、师：巧虎怎么了？它为什么会生病呢？

小结：手上有细菌，所以吃了东西肚子疼。

2、师：巧虎吃东西忘记了干什么？

小结：吃东西前我们要记得洗手。

3、引导幼儿联系自己的实际进行交流

说说自己平时是怎么洗手的，进一步体验洗手的重要性。

三、学习洗手

1、引导幼儿观察图片

师：看看图片上的宝宝是怎么洗手的？



2、引导幼儿边说儿歌边模仿洗手动作，学习洗手的`正确方
法

卷袖子——冲手——搓肥皂——搓手心手背——冲肥皂——
擦手

四、结束评价

1、教育幼儿要认真洗手，饭前便后要洗手，要养成良好的为
什么习惯；

2、表扬讲究卫生的好孩子。

幼儿洗手教案活动延伸篇九

《我会洗手》

1、养成饭前便后，手脏时洗手的'习惯。

2、了解洗手的常用工具。

3、初步掌握洗手的正确步骤

《洗手步骤》课件，水龙头、肥皂和毛巾

1、情景导入，激发幼儿兴趣。

师：伸出双手，请小朋友想一想，手脏了怎么办？

2、学习正确洗手方法

（1）了解洗手用具：

a、师：小朋友，我们会用什么东西洗手？并引导幼儿说“用
肥皂搓搓手”“打开水龙头冲冲手”“小毛巾擦擦手”



b、教师逐一出示肥皂，水龙头图片、毛巾，c、教师念儿歌，并
加上相的动作，请幼儿模仿。

（2）了解洗手步骤。

a、教师播放课件《洗手步骤》，让幼儿了解洗手步骤

b、请幼儿边念儿歌边洗手

3、体验活动：洗洗手

教师引领幼儿到洗手处，请幼儿按照刚才的方法洗手


